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Kleine Anfrage 

des Abg. Dr. Erik Schweickert FDP/DVP 

  

Schwimmunterricht an Schulen im Enzkreis 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie viele und welche Grundschulen im Enzkreis boten in den vergangenen fünf Jahren 

jeweils Schwimmunterricht an (unter Angabe der konkreten Schulen, der Klassenstufen 

mit Schwimmunterricht sowie in absoluten und prozentualen Zahlen)? 

 

2. Welche Grundschulen im Enzkreis boten aus welchen Gründen in den vergangenen fünf 

Jahren keinen Schwimmunterricht an? 

 

3. Wie viele und welche weiterführenden Schulen im Enzkreis boten in den vergangenen 

fünf Jahren jeweils Schwimmunterricht an (unter Angabe der konkreten Schulen, der 

Klassenstufen mit Schwimmunterricht sowie in absoluten und prozentualen Zahlen)? 

 

4. Welche weiterführenden Schulen im Enzkreis boten aus welchen Gründen in den ver-

gangenen fünf Jahren keinen Schwimmunterricht an? 

 

5. Welche Schulen im Enzkreis arbeiten mit außerschulischen Kooperationspartnern, wie 

beispielsweise Schwimmvereinen und DLRG-Ortsverbänden, zusammen? 

 

6. Welche Schwimmbäder bzw. -becken wurden bzw. werden von Schulen aus dem Enz-

kreis für den Schwimmunterricht genutzt? 

 

7. Welche Schwimmbäder im Raum Pforzheim/Enzkreis stehen aktuell unter Angabe der 

jeweiligen Gründe nicht für den Schwimmunterricht zur Verfügung? 

 

8. Wie möchte sie dafür Sorge tragen, dass in Zukunft an allen Schulen im Enzkreis 

Schwimmunterricht angeboten werden kann? 

 

9. Wie viele Erstklässler erhielten im Enzkreis jeweils jährlich seit dessen Einführung den 

Schulschwimmpass? 

 

10. Inwiefern können Eltern in die Finanzierung des Schwimmunterrichts beispielsweise 

durch Kostenbeiträge für notwendigen Bustransfer einbezogen werden? 

 

 

26.4.2024 

 

Dr. Schweickert FDP/DVP 
 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Immer wieder gibt es Beschwerden von Eltern, weil insbesondere Grundschulen den vorge-

schriebenen Schwimmunterricht nicht durchführen können. Mit der Kleinen Anfrage soll die 

diesbezügliche Situation im Enzkreis beleuchtet werden. 

 

 

 


